

# Елизавета Хамраева

**Доктор педагогических наук.**

**Описание мастер-класса “Диагностика речевых умений: как измерить объем и качество вербальной реакции на обоих языках билингва?”:**

*Известно, что любое освоение языка, особенно у билингва, требует сформированных форм контроля, позволяющих выяснить качество вербального мышления. И тест Айзенка (IQ) – три специальных теста для оценки вербальных, математических и визуально-пространственных способностей, и даже самая простая система работы по серии карточек содержат в себе интеллектуальные измерители. Это операции с понятиями, разные мыслительные действия, осуществляемые в словесно-логической форме. Составляющие их задания апеллируют к памяти, воображению, мышлению.*

*Это очень важно для билингвов, потому что все тесты очень чувствительны к различиям в языковой культуре и уровню образования. Мы научимся проводить тесты на предмет определения функциональной грамотности у детей и вместе попробуем продиагностировать свои собственные умения.*